
 

 

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích Autor posudku: 387 773 526 
Teologická fakulta Markéta Elich elichova@tf.jcu.cz 
Kněžská 8, 370 01 České Budějovice Katedra KCHP www.tf.jcu.cz 

Oponentský posudek diplomové práce 

 

Název práce: VOLNÝ ČAS RODIN S DĚTMI PŘEDŠKOLNÍHO VĚKU V KONTEXTU ŽIVOTA 

NA VENKOVĚ 

Autor práce:  Lapšanská Lenka 

Obor studia:  Pedagogika volného času 

Posudek vypracovala:  Elich Markéta 

Datum:   20.8.2020 

 

 

 

Práce svým tématem dokonale odpovídá zaměření studovaného oboru. Strukturu práce zde 

nebudu popisovat, poněvadž ji jistě při obhajobě představí sama autorka, nicméně po nahlédnutí 

Obsahu práce jsem se obávala, že práce bude zatížena zbytečným popisováním rodiny jako 

takové (ad kapitola 1), ale nestalo se tomu tak, kapitola je stručná a naopak žádaně nejobsáhlejší 

kapitolou je kapitola 5 představující výsledky kvalitativního šetření odpovídajícího na cíl práce, 

který je naprosto v souladu s názvem práce. Tato kapitola pro mě byla velice interesantním 

čtením a to nejen vzhledem ke stylistické úrovni textu, ale zejména pro velmi dobře zpracované, 

představované a do kontextu zasazované závěry ze šetření. Třešničkou na dortu je pak 

zpracovaný paradigmatický model a pro mě výborné zacílení otázek, které tak neopomíjí širší 

kontext ovlivňující trávení volného času rodin předškoláků na venkově, jako je např. genderový 

aspekt. 

Práce jako taková je velice zdařilou sondou nejen do tématu volného času rodin s dětmi 

předškolního věku, ale též do života rodin na venkově jako takového. 

Cíl práce byl naplněn. Z textu je cítit i zkušenost autorky s psaním odborného textu, který 

obsahuje jen zanedbatelné množství gramatických nepřesností.  

Autorka pracuje se zásadními zdroji a využívá i zahraniční texty, ovšem nedostatky jsou patrné 

v práci s nimi. Zejména v teoretických východiscích práce lze nalézt pasáže, které jsou dle mého 

názoru nepřímými citacemi, nebo by text měl být opřen o odborný zdroj, ale není tomu tak 

(např. s. 11, 12, 13 atd.). 

Práci doporučuji k obhajobě. Z hlediska obsahového navrhuji hodnocení výborně, ale nechávám 

na komisi zhodnocení míry problematičnosti práce s odbornými zdroji. 

       


